Приложение 

к постановлению президиума областной 

организации Профсоюза от 26.05.2016 г. № 16-2
Рекомендации

по заключению трудовых договоров и дополнительных соглашений с работниками образовательных организаций при введении «эффективного контракта»
1. Основные нормативные документы

Основные нормативные документы, определяющие порядок введения «эффективного контракта»:
- Трудовой кодекс РФ, в первую очередь ст. 57 (содержание трудового договора), 72 (изменение определённых сторонами условий трудового договора) и 74 (изменение определенных сторонами условий трудового договора по причинам, связанным с изменением организационных или технологических условий труда);

- Распоряжение Правительства РФ от 26.11.2012 г. № 2190-р «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы», в первую очередь приложение № 3 - Примерная форма трудового договора с работником государственного (муниципального) учреждения; 

- Приказ Минтруда России от 26.04.2013 г. № 167н «Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта».

2. Понятие эффективного контракта
Эффективный контракт - трудовой договор с работником, в котором конкретизированы его должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных (муниципальных) услуг, меры социальной поддержки. 

В отношении каждого работника должны быть уточнены и конкретизированы его трудовая функция, показатели и критерии оценки эффективности деятельности, установлен размер вознаграждения, а также размер поощрения за достижение коллективных результатов труда. Условия получения вознаграждения должны быть понятны работодателю и работнику и не допускать двойного толкования.

3. Эффективный контракт и локальные нормативные акты.

Ограничение в трудовых правах или получение каких-либо преимуществ в зависимости от обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника, является дискриминацией в сфере труда (ст. 3 ТК РФ).
При оформлении трудовых отношений с работником рекомендуется учитывать нормы, предусмотренные локальными нормативными актами, коллективными договорами и соглашениями, определяющими:

систему оплаты труда работников (включая размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, доплат, надбавок);

систему нормирования труда;

условия труда работников по итогам проведения специальной оценки условий труда;

режим рабочего времени и времени отдыха;

штатное расписание учреждения;

условия, определяющие в необходимых случаях характер работы.

Условия трудового договора определяются на основании локальных нормативных актов, регулирующих соответствующие условия труда.

Таким образом, прежде чем вносить изменения в трудовые договоры необходимо привести в соответствие с требованиями законодательства локальные нормативные акты образовательной организации.

Особое внимание следует уделить положению об оплате труда. В нём должны быть указаны условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных (муниципальных) услуг.
Необходимо учитывать, что в соответствии с п. 3.4. Соглашения между Министерством общего и профессионального образования Свердловской области, Ассоциацией «Совет муниципальных образований Свердловской области» и Свердловской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2015 - 2017 г.г., положение об оплате труда, положения об оказании материальной помощи, о комиссии по стимулированию работников, о порядке распределения педагогической нагрузки принимаются по согласованию с профсоюзным комитетом.

3. Условия трудового договора

В Трудовом договоре рекомендуется указывать всю информацию и условия, предусмотренные Примерной формой трудового договора и ст. 57 ТК РФ (содержание трудового договора), в соответствии с локальными нормативными актами образовательной организации.

При составлении трудового договора или соглашения к нему необходимо учитывать следующее.

Должностные обязанности работника необходимо конкретизировать непосредственно в тексте трудового договора. 

В случае поручения работнику с его письменного согласия выполнения дополнительной работы, связанной с совмещением профессий (должностей), расширением зон обслуживания, увеличением объема работы или исполнением обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, конкретный вид и объем поручаемой работнику работы и размер доплаты за неё рекомендуется отражать в дополнительном соглашении к трудовому договору. 

В разделе трудового договора «условия оплаты труда» обязательно указывается размер ставки или оклада (должностного оклада) работника учреждения, доплаты, надбавки и стимулирующие выплаты. При этом рекомендуется конкретизировать условия осуществления выплат: 

- компенсационного характера (наименование выплаты, размер выплаты, а также факторы, обусловливающие получение выплаты); 

- стимулирующего характера (наименование выплаты, условия получения выплаты, показатели и критерии оценки эффективности деятельности, периодичность, размер выплаты).

Условия осуществления компенсационных и стимулирующих выплат необходимо конкретизировать применительно к данному работнику учреждения. При этом нельзя ограничиваться только ссылками на положения локальных нормативных актов. Условия должны быть указаны в трудовом договоре.

Если в отдельных случаях возникает необходимость конкретизировать режим рабочего времени, прийти к соглашению о неполном рабочем времени, гибком графике работы, определить особенности режима рабочего времени в отдельные периоды деятельности учреждения (например, каникулярный период, не совпадающий с отпуском работника), данные особенности режима рабочего времени нужно указывать в трудовом договоре или дополнительном соглашении к трудовому договору.

4. Заключение трудового договора и изменение его условий в связи с введением «эффективного контракта»

Изменение порядка оплаты труда является изменением условий, определенных сторонами трудового договора, и осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

4.1. При приёме на работу

При поступлении на работу работник учреждения и работодатель заключают трудовой договор в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

При этом используется примерная форма трудового договора с работником учреждения (приложение № 3 к Программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы, утв. Распоряжением Правительства РФ от 26.11.2012 г. № 2190-р).

4.2. Если работник состоит в трудовых отношениях

С работником учреждения, состоящим в трудовых отношениях с работодателем, необходимо оформлять соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора.

Дополнительные соглашения к трудовому договору заключаются по мере разработки показателей и критериев оценки эффективности труда работников учреждения для определения размеров и условий осуществления стимулирующих выплат.

Соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора заключается в письменной форме (ст. 72 ТК РФ) в 2 экземплярах. Один экземпляр дополнительного соглашения передается работнику, второй - хранится у работодателя. 

Получение работником экземпляра дополнительного соглашения к трудовому договору должно подтверждаться подписью работника на экземпляре трудового договора или дополнительного соглашения к трудовому договору, хранящихся у работодателя.
Если в образовательном учреждении также изменяются организационные, технологические и иные условия труда, возможно в связи с этим изменение условий трудового договора по инициативе работодателя (ст. 74 ТК РФ). О предстоящих изменениях определенных сторонами условий трудового договора, а также о причинах, вызвавших необходимость таких изменений, работодатель обязан уведомить работника в письменной форме не позднее, чем за 2 месяца.
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