Санатории «Самоцвет» и «Нижние Серги»
Скидки  на 2020 год:
 
- скидка пенсионерам 10%, действует от 1 суток проживания, при предъявлении пенсионного удостоверения. Действует на лечебные программы и "Активный отдых". Скидка не действует на доп. места.
 
- скидка раннего бронирования 7% при бронировании за 60 дней до даты заезда, 10% при бронировании за 90 дней до даты заезда, при условии оплаты в размере 100% в течение 10 дней после бронирования. При аннуляции менее, чем за 30 дней до заезда взымается аннулиционный штраф в размере 1 суток проживания. Не суммируется с другими скидками.
 
- скидка детям на лечебные программы 20% на основные или доп. места от утверждённого прайса. Не суммируется с другими скидками.
 
- скидка 20% сотрудникам, работа которых оплачивается из гос.  бюджета.  Действует при предъявлении копии трудовой книжки, только на лечебные программы по основному прайсу. Не суммируется с другими скидками и спецпредложениями. Для турфирм фиксированная комиссия 5%.
 
- скидка для многодетных семей 10% на тур для родителей и детей от 12 лет, действует от 1 суток проживания при предъявлении документа, подтверждающего статус многодетной семьи, не действует на акции и спецпредложения. С другими скидками не суммируется.
Буду рада ответить на Ваши вопросы!
 
 

 

По вопросам приобретения путевок обращаться 

к Григорьевой Ирине Кимовне по телефону- 227-95-50(доб. 202)

e-mail:irina-kimov@yandex.ru
ООО СКП Свердловсккурорт

