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Данная программа разработана в соответствии с Федеральным законом РФ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Законом Свердловской области от 15 июля 2013 г. № 78-ОЗ «Об образовании в Свердловской области», Приказом Министерства образования и науки РФ от 09.11.2018 г. № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам», Уставом МАДОУ «Детский сад № 33».

По содержанию дополнительная общеразвивающая программа «Читалочка» является социально-педагогической, по функциональному предназначению – учебно-познавательной, по форме организации – кружковой, по времени реализации – двухгодичной.

Данная программа является модифицированной, она составлена с учетом основной общеобразовательной программы МАДОУ «Детский сад № 33», разработанной на основе примерной инновационной общеобразовательной программы дошкольного образования под редакцией Н. Е. Веракса, Т. С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой и учебного пособия «Букварь» Жуковой Н. С. 

Данная программа педагогически целесообразна, так как при её реализации дети получают достаточный запас знаний, умений и навыков в области развития речи, необходимый для подготовки к школе. 

Овладение навыками чтения становится одним из основных, базисных моментов образования, так как является частью процесса речевого развития. Одновременно чтение выступает одним из важнейших способов получения информации. Оставляя процесс овладения навыками чтения на первые годы школьной жизни, взрослые ставят ребенка в сложную ситуацию: поток информации, необходимый для усвоения, резко возрастает со вступлением в школьную жизнь. Кроме того, возникает необходимость приспособления детей к новым внешним условиям школы, к изменению режимных моментов, адаптации в новом школьном коллективе. Если к этому добавляются трудности освоения навыков первоначального чтения, то увеличивается опасность, что какой-либо из компонентов новой школьной жизни не будет освоен. Таким образом, необходимость более раннего, чем в школьные годы, обучения детей чтению, продиктована потребностями общественного развития и формирования личности ребенка,  обучения чтению и задач возрастного психического развития ребенка.

Процесс обучения чтению строится на общедидактических и специфических                принципах:

· принцип систематичности и последовательности: концентрическое усвоение программы; организация и последовательная подача материала («от легкого к трудному», «от простого к сложному») обучения;

· принцип наглядности: иллюстративное (наглядное) изображение изучаемых объектов и понятий способствует формированию более полных и четких образов и представлений в сознании дошкольников;

· принцип доступности и посильности: реализуется в делении изучаемого   материала на этапы и в преподнесении его детям последовательными блоками и частями, соответственно возрастным особенностям и развитию речи;

· онтогенетический принцип: учет возрастных особенностей обучаемых.

В соответствие с ФГОС ДО, наиболее эффективным средством привития детям интереса к чтению являются игровые технологии. 

Игровые технологии позволяют:

· поддерживать интерес к чтению, давая специальные знания, умения и навыки; 

· создают игровую мотивацию, стимулируя  детей  к деятельности; 

· вовлекают в  процесс игры всю личность ребёнка: эмоции, волю, чувства, потребности, интересы; 

· позволяют лучше усваивать и запоминать материал занятия; 

· доставляют детям удовольствие и вызывают желание повторить игру в самостоятельной деятельности;

· повышают  уровень развития познавательной активности и творческих способностей.

Упражнения и игры, предлагаемые обучающимся кружка, помогут детям закрепить зрительные образы букв, расширить понятие о гласных и согласных звуках. Чтение слогов различной структуры даст возможность скорректировать артикуляцию и совершенствовать навык чтения. Упражнения на словообразование и словоизменение пополнят словарный запас и сформируют грамматический строй речи.

Цели программы: подготовить дошкольников к обучению, познакомить с буквами как знаками записи звуков; научить читать, не вступая в противоречие с методами школьного обучения.

Задачи программы:

развивающие:
· обогащение словарного запаса и развитие речи детей;

· развитие фонематического слуха, внимания, памяти, мышления;

· развитие навыка чтения целыми словами и небольшими предложениями;

· привитие интереса к книге, вкуса к самостоятельному чтению;

· легкое и веселое введение ребенка в письменность;

образовательные:

· обучение правильному слоговому чтению с постепенным переходом к чтению целыми словами;

· закрепление умения проводить звуковой анализ;

· определение количества слова в предложении и составление предложений;

воспитательные:

· формирование интереса и любви к чтению;

воспитание аккуратности, старательности, коммуникабельности, любознательности.
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