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В течение 2021-2022 учебного года на базе МАДОУ «Детский сад № 33 «Золотой петушок» функционировал кружок социально-педагогической направленности «Читалочка». 

Занятия проводились для воспитанников старшей и подготовительных групп. 

В начале обучения на дополнительный общеразвивающий курс «Читалочка» были приняты дети старшей группы в количестве 19 человек, подготовительных групп в количестве 28 человек. Всего количество детей в этом учебном году курс «Читалочка» 47 человек.
Начальная входящая диагностика уровня обучения грамоте детей показала низкий уровень сформированности основных компонентов грамоты.

По результатам на конец обучения все дети подготовительных групп выпускаются из дошкольного учреждения читающими и владеющими начальными навыками звукового-анализа слов, анализа слогов, слов и предложений. Дети старших групп овладели в полном объеме начальными знаниями данной программы. 
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Можно констатировать, что в 2021 – 2022 учебном году все дети, посещавшие общеразвивающий курс «Читалочка», были охвачены системной работой по обучению грамоте. Планирование данной программы реализовано в полном объёме. 
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